



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 357 (1098)

Среда, 22 декабря 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Репорты товарищу И. В. Сталину (1 стр.)
Письмо товарищу И. В. Сталину от колхозников и колхозниц, работников МТС, совхозов, лесхозов, лесопитомников, опытных станций, специалистов сельского и лесного хозяйства Тамбовской области (1 стр.)
Письмо товарищу И. В. Сталину от колхозников, колхозниц, рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесной промышленности Великолукской области (2 стр.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: Самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории. А. Лукоца. — Парторганизации и воспитание масс (2 стр.)
Съезд колхозников Литвы (2 стр.)
КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ: Л. Скорняк. — «В гору!» (3 стр.)
Д. Заславский. — Озеро Балатон (3 стр.)
Призыв национальной федерации горняков Франции (3 стр.)
Успех французских коммунистов на муниципальных выборах в г. Фирмини (3 стр.)

Однодневная всеобщая забастовка государственных служащих в Италии (3 стр.)
Создание трехсторонней комендатуры в западных секторах Берлина (3 стр.)
Объединительный съезд рабочих партий Польши закончил свою работу (4 стр.)
На 5-м съезде Болгарской рабочей партии (коммунистов) (4 стр.)
Голландская общественность протестует против колониальной войны в Индонезии (4 стр.)
Выступление Криппса (4 стр.)
Английская печать о Белой книге правительства (4 стр.)

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ПОЛИТИЧЕСКОГО САМООБРАЗОВАНИЯ КАДРОВ!

Изучение истории и теории большевизма вооружает наши кадры, нашу советскую интеллигенцию пониманием политики коммунистической партии, умением правильно ориентироваться в обстановке, дает ключ к успешному решению практических задач.

Идейно-политическое воспитание наших кадров приобретает особое значение в современных условиях. Надо иметь в виду, что за последние годы на партийную, советскую и хозяйственную работу пришло много новых работников, не имеющих достаточной марксистско-ленинской подготовки.

У нас созданы неограниченные возможности для того, чтобы руководящие кадры успешно овладели революционной теорией, изучили историю партии, диалектический и исторический материализм, политическую экономию, вопросы внешней и внутренней политики партии и советского государства.

Хотя в нынешнем году, в силу изменений, происшедших в составе нашей партии, значительно возросло число партийных и кружков, метод самостоятельного изучения нашими кадрами истории и теории большевизма продолжает оставаться основным.

Политические организации оказывают большую помощь самостоятельному изучению марксистско-ленинской теории. Формы этой помощи разнообразны: лекции, консультации, семинары, теоретические собеседования, слушание рефератов, обсуждение вопросов политического самообразования на заседаниях партийных комитетов, на партийных собраниях.

Большое внимание уделяется политическому самообразованию в Московской, Ленинградской, Киевской, Горьковской, Ростовской партийных организациях. Здесь регулярно проводятся лекции, консультации, теоретические собеседования, семинары для самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории.

Однако в руководстве самостоятельной учебной есть еще крупные недостатки. В Рязанской, Ярославской и некоторых других партийных организациях недооценены метод самостоятельной учебы и пустяки это дело на самотек. Сосредоточив все свое внимание на кружках и политшколах, партийные комитеты выпустили из поля зрения важнейшие политические самообразования.

Политические организации должны покончить с самотеком и бесконтрольностью в этом важном деле. Необходимо помнить, что метод самостоятельной учебы не уменьшается, а наоборот, увеличивает заботу и ответственность партийных органов за состояние политического просвещения.

Чтобы получить прочные и систематические знания, коммунист обязан правильно организовать свою учебу. Это значит, что у каждого самостоятельно изучающегося должен быть индивидуальный план учебы. Надо приучить себя к систематиче-

ской работе над книгой, в разумную планирование своего свободного времени.

В помощь политическому самообразованию коммунистов необходимо систематически проводить лекции, в том числе по отдельным циклам. Пока еще размах лекционной пропаганды недостаточен. Мало лекций читается в сельских районах. Идейно-политический уровень лекций не всегда находится на должной высоте. Партийные организации обязаны как можно быстрее устранить эти недостатки.

Важнейшее значение для успешной постановки самообразования имеют консультации, особенно индивидуальные. Они позволяют учесть запросы каждого товарища, своевременно контролировать, как идет учеба. Во многих партийных организациях подобраны внештатные консультанты из политически подготовленных коммунистов.

Большую помощь самостоятельному изучению истории и теории партии призваны оказывать наша печать, сила печатной пропаганды — огромна, печатное слово сразу становится достоянием миллионов. На страницах газет и журналов надо регулярно помещать статьи по теоретическим вопросам марксизма-ленинизма, консультации, лекции лучших пропагандистов, ответы на вопросы читателей, методические указания.

Необходимо улучшить деятельность партийных комитетов. ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О постановке пропаганды марксизма-ленинизма в Белорусской ССР, Орловской и Бурейской областях» указывал, что партийные комитеты должны «широко развертывать такие формы работы, как организация товарищеских бесед, обмен опытом самостоятельного изучения истории партии, выездные консультации». Успехи этой работы партийные комитеты должны проводить совместно с перечисленными партийными организациями.

Коренное улучшение политического самообразования коммунистов может быть достигнуто лишь при том обязательном условии, если этот важнейший участок партийного просвещения будет находиться под неслышанным и повседневным контролем партийных организаций. Но контроль не должен быть формальным, как это имеет место, например, в Тамбове. Здесь создана общегородская комиссия по проверке политического знания коммунистов, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию.

Стоит ли доказывать, что создание общегородской комиссии — ненужная затея! В Тамбове горком партии сосредоточил контроль и помощь самостоятельному изучающимся в партбюро города, отстранив от этого первичные парторганизации. Иряд ли такого рода практика принесет пользу политическому самообразованию.

Политические организации провели значительную организационную работу по созданию широкой сети партийного просвещения. Но, к сожалению, многие из них не осуществляют повседневного руководства учебной в политшколах и кружках. Упускаются вопросы качества, идейного содержания занятий. А это приводит к тому, что в некоторых местах снизилась посещаемость в кружках и политшколах. Из-за неподготовленности пропагандистов занятия зачастую проходят в форме односторонних вопросов и ответов, а живая беседа не развивается.

Вопросы партийного просвещения, как и состояние всей идейно-политической работы, несомненно, будут предметом особого внимания проходящих сейчас партийных конференций и съездов. На днях открылся съезд ЦК(б) Таджикистана. Сегодня открылся Ленинградская объединенная X областная и VIII городская партийная конференция. В ближайшее время состоятся съезды коммунистических партий большевиков Украины, Белоруссии, Азербайджана, Латвии и других республик. Глубокое обсуждение вопросов пропагандистской работы будет способствовать улучшению идейно-политического воспитания коммунистов и широких масс трудящихся.

Издание пятого тома Сочинений И. В. Сталина на казахском языке
АЛМА-АТА, 21. (ТАСС). Казахское государственное издательство выпустило в свет пятый том Сочинений И. В. Сталина. Перевод на казахский язык и издание осуществ-

Издание второго тома Сочинений И. В. Сталина на таджикском языке
СТАЛНАБАД, 21. (ТАСС). Таджикское государственное издательство выпустило в свет второй том Сочинений И. В. Сталина, переведенный на таджикский язык.

Сталинградский тракторный завод выполнил годовой план
СТАЛИНГРАД, 21. (ТАСС). Три дня назад — 18 декабря — с главного конвейера тракторного завода сошла последняя машина в счет программы 1948 года, а 19 декабря был завершён годовой план выпуска тракторных запасных частей.

Восстановлена еще одна домна
ВОРОШИЛОВГРАД, 21. (Иорр. «Правда»). Закончилось восстановление мощной домны № 2 металлургического завода имени Ворошилова. Доменная печь поставлена на сушку.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы Азербайджанской ССР на 78 дней ранее установленного срока выполнили государственный план заготовок табака. Республика также выполнила планы заготовок овощей, картофеля, бахчевых, шпана и семян кукурузы. Заготовлено в этом году табака на 9.090 центнеров и овощей на 23.740 центнеров больше, чем в довоенном 1940 году.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что взятое обязательство по сверхплановой заготовке и выработке животного масла в количестве 60 тысяч пудов работниками молочно-маслодельной промышленности республики выполнено. Заготовлено и выработано сверх плана 61 тысяча пудов животного масла.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович! Ряды докладов Вам, что шахтеры Тульской области досрочно, 17 декабря, выполнили годовой план добычи и отгрузки угля. Годовой план горно-подготовительных работ выполнен на 108 проц.

Руководствуясь Вашим указанием о всемерном развитии Подмосковного угольного бассейна, горняки Тульской области увеличили добычу угля в 2,2 раза по сравнению с довоенным 1940 годом. Увеличение добычи угля в этом году составило 11 проц. при росте производительности труда на 8 проц. к соответствующему периоду прошлого года.

План жилищного строительства хозяйственным способом перевыполнен. Сдано в эксплуатацию 39 тыс. кв. метров жилой площади, что в 2,5 раза больше прошлого года. Кроме этого, для горняков ведущих профессий построено 2.000 индивидуальных домов.

От колхозников и колхозниц, работников МТС, совхозов, лесхозов, лесопитомников, опытных станций, специалистов сельского и лесного хозяйства Тамбовской области Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, рабочие и специалисты лесного хозяйства Тамбовской области, с большим вниманием обсудили на своих собраниях постановление Советского Правительства и Центрального Комитета ВКП(б) «О плане посевных площадей лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР».

Чувство большой радости и гордости за свою великую Родину вызвало в наших сердцах это мудрое постановление. Оно открывает для тружеников деревни широкую и ясную дорогу к изобилию, к новым высотам в борьбе за счастье и радостную жизнь. Теперь мы отчетливо видим, что недалеко то время, когда советский народ, руководимый большинством партии и Вами, товарищ Сталин, навсегда покончит с самым страшным врагом земледелия — засухой и полностью покончит стихийные силы природы своей коллективной разумной воле.

Для нас, тружеников Тамбовской области, историческое решение Правительства и Партии особенно дорого и близко. Слишком часто наши колхозы страдают от засухи. Только за последние десять лет она четыре раза повторялась на полях Тамбовщины.

Мы никогда не забудем, что в несчастье тяжелом засухливом 1946 году только Ваши, дорогой товарищ Сталин, забота и помощь спасли сотни тысяч наших колхозников от страшного голода, а наши колхозы от разорения. Эту же заботу о колхозном крестьянстве видим мы и сегодня. Ею, этой благодарной сталинской заботой о процветании наших колхозов, проникнута каждая строчка исторического постановления Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) о грандиозном по размаху наступлении на засуху в степных и лесостепных районах европейской части Советского Союза.

Мы выражаем Вам, Иосиф Виссарионович, и в Вашем лице Советскому Правительству и ЦК ВКП(б) глубокую благодарность за этот новый и величайший шаг в деле помощи социалистическому сельскому хозяйству, колхозам и колхозникам.

Мы все, как один, обещаем Вам, товарищ Сталин, досрочно выполнить установленные для нашей области задания по лесонасаждению, по строительству прудов и водоемов, по развитию искусственного орошения, по освоению травопольной системы земледелия.

Выходя из указания, которые Вы еще ранее дали работникам сельского хозяйства Тамбовской области, колхозы и МТС, сов-

хозы и лесхозы в 1948 году сделали первые шаги в проведении намеченных мероприятий по борьбе с засухой.

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что колхозы области, с помощью работников лесного хозяйства, посадили в 1948 году 4.626 гектаров посевных площадей лесных пород, или 154 процента к плану, и 1.190 гектаров леса на неудобных и лесных землях. Кроме того, на землях гослесфонда работниками лесного хозяйства вновь посажено 4.125 гектаров леса. В целом по области в 1948 году государственный план лесонасаждений выполнен на 142 процента.

В 1948 году заложены семь новых лесных питомников в лесхозах, 6 питомников в совхозах, 5 крупных государственных лесных питомников треста «Агролеспитомник» и 83 колхозных лесных питомника.

Для обеспечения лесных питомников осенью текущего года в области собрано 5.500 центнеров семян древесно-кустарниковых пород, в том числе 4.750 центнеров жолудей дуба.

При огромной материальной помощи Советского государства, при большой поддержке рабочих коллективов промышленных предприятий нашей области в 150 колхозах построены и сданы в эксплуатацию оригинальные установки по общей площади посевных участков 7.600 гектаров.

После завершения уборки хлебов колхозы начали и сейчас ведут строительство 128 крупных искусственных водоемов по оврагам и балкам с тем, чтобы за счет накопленных во время весеннего наводка запасов воды дополнительно оросить в будущем году 16 тысяч гектаров. На стройке этих водоемов уже выполнено свыше 525 тысяч кубометров земляных работ.

Колхозы, МТС и совхозы области выполнили планы зяблевой пахоты. Вспахано зяби в колхозах на 308 тысяч гектаров больше прошлого года.

Перевыполнен план введения травопольных севооборотов в колхозах. Теперь в 2.611 колхозах из 3.133, имеющих в области, насажены травопольные севообороты.

Мы сознаем, что все это лишь первые шаги той огромной работы, которую предстоит выполнять. Даем Вам, товарищ Сталин, слово удвоить и утроить наши усилия в деле наступления на засуху с тем, чтобы выполнять намеченные партией и правительством планы лесонасаждений, строительства прудов и водоемов досрочно, в 1954 г.

Следуя примеру работников сельского хозяйства Сталинградского и Ростовского областей, мы решаем вступить в социальное соревнование за досрочное выполнение установленного партией и правительством плана наступления на засуху и берем на себя следующие обязательства:

1. Посадить весной и осенью 1949 года 13.300 гектаров лесонасаждений, в том числе: посевных площадей лесных пород в колхозах 6.500 гектаров, в совхозах 200 гектаров, обсеменение колхозных водоемов — 500 гектаров, обсеменение оврагов и балок — 1.500 гектаров, обсеменение песков — 1.000 гектаров, посадка леса на землях гослесфонда — 3.600 гектаров.

Провести ремонт и посадку старых лесных пород на площади 1.500 гектаров. 2. Вспахать рыхлителями и черными паров под лесопосадки 1949 и 1950 годов в колхозах 27.700 гектаров, в совхозах — 800 гектаров и в лесхозах — 7.750 гектаров.

3. Для обеспечения принятой нами программы работ по посадке лесных насаждений вырастить в 1949 году 143 миллиона штук сеянцев древесно-кустарниковых пород, в том числе: в колхозных питомниках 17 миллионов штук, в совхозных питомниках — 1 миллион штук, в питомниках Министерства сельского хозяйства — 25 миллионов штук, в питомниках Министерства лесного хозяйства — 100 миллионов штук.

4. Заложить в 1949 году 520 питомников в колхозах, 16 питомников в совхозах общей площадью 1.080 гектаров и собрать для них семян древесно-кустарниковых пород 88.000 кг., в том числе дуба — 78.000 кг.

5. Для посева в питомниках Министерств сельского и лесного хозяйства собрать семян древесно-кустарниковых пород 771.900 кг., в том числе дуба — 700.000 кг.

6. Для выполнения всех работ по лесонасаждению организовать в колхозах 3.133 лесонасажденных звеньев и 520 звеньев по уходу за питомниками и выращиванию посадочного материала. Все звеньевые лесонасажденных звеньев подготовить на двухнедельных курсах.

7. Расширить сеть плодородных питомников в колхозах и совхозах с тем, чтобы с 1951 года увеличить выпуск плодовых саженцев не менее чем в три раза в сравнении с 1948 годом и тем самым создать необходимые предпосылки для ускоренного восстановления садоводства.

8. Построить в 1949 году в колхозах 400 прудов и водоемов, создать на базе крупных водохранилищ, начавших постройку осенью 1948 года, орошаемые участки на площади 16.000 гектаров. Кроме того, построить в 1949 году орошаемые участки на площади 4.000 гектаров за счет использованных имеющихся естественных водоемов.

9. Ввести в 1949 году правильные травопольные севообороты в 522 колхозах, тем самым закончить введение правильных травопольных севооборотов во всех колхозах области.

10. Поднять в 1949 году в колхозах 700.000 гектаров, в совхозах 65.000 гектаров зяби с тем, чтобы в 1950 году яровой сев был проведен в основном по зяблевой вспашке.

11. Поднять черных паров в колхозах 100.000 гектаров, в совхозах — 10.000 гектаров.

12. Провести снегозадержание в колхозах на площади 900.000 гектаров, в совхозах — на площади 30.000 гектаров. Снегозадержание проводить в первую очередь на озимых посевах, посевах семянных многолетних трав, на подзимних посевах посолончика, на зяби, вспаханной под технические культуры. Широко организовать в 1949 году работу по задержанию талых вод.

13. Накопить и внести на поля колхозов 700.000 тонн навоза, собрать 15.000 тонн золы, 3.600 тонн птичьего помета, известить своевременно минеральные удобрения и подкормить весной 100.000 га озимых хлебов.

14. Заложить в 1949 году 15.000 гектаров семенных многолетних трав, из них 2.300 гектаров на полевных и поймаемых участках колхозов.

Собрать в 1949 году в колхозах 8.000 центнеров семян многолетних трав с семенильных полей прошлых лет.

15. В ближайшее время закончить организацию 5 лесозащитных станций, выделить им необходимые трактора, машины и укомплектовать лучшими кадрами специалистов, механиков, бригадиров, трактористов.

Дорогой товарищ Сталин! Историческое постановление Советского Правительства и Центрального Комитета большинства партии о широком и планомерном внедрении проверенной науки и практики травопольной системы земледелия принятую глубокой верой в могучую силу колхозного крестьянства нашей страны.

Мы видим и глубоко ценим эту веру большевистской партии и силу трудового народа.

Обещаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, ответить на это доверие беззаветным и упорным трудом по осуществлению великой цели, которую Вы поставили перед тружениками сельского хозяйства степных и лесостепных районов нашей страны.

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — организатор и вдохновитель наших побед!

Да здравствует наш Великий вождь — родной и любимый Сталин!

Письмо обсуждено и единодушно принято на общих собраниях в колхозах, МТС, совхозах, лесхозах, лесопитомниках и опытных станциях области.

Секретарь Тульского обкома ВКП(б) И. ШАЛКОВ. Начальник комбината «Тулуголь» Т. ЛАРИН. Председатель Тульского обкома профсоюза угольщиков П. РУДАКОВ. Секретарь Тульского обкома ВЛКСМ М. ЛОБАНОВ.

От колхозников, колхозниц, рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесной промышленности Великолукской области

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, колхозники и колхозницы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие лесной промышленности Великолукской области, знаем Вас, наш родной вождь и учитель, свой горячий сердечный привет и желаем долгих лет жизни на благо советского народа и всего прогрессивного человечества. От всей души мы благодарим Вас за отеческую заботу, которую проявляет большевистская партия, Советское Правительство и лично Вы, Иосиф Виссарионович, о трудящихся леса. Это воодушевляло нас на новые трудовые подвиги во славу любимой Родины.

Развернувшись по инициативе передовых предприятий нашей страны всесоюзное социальтическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года вызвало новый политический и трудовой подъем среди трудящихся.

Как все трудящиеся Советского Союза, мы проникнуты одним стремлением выполнить пятилетку в срок, а еще больше укрепить могущество нашего социалистического государства. Эта историческая задача требует высоких темпов работы на всех участках социалистического строительства. Мы хорошо понимаем, что лесозаготовки — это важнейший участок трудового фронта. Его успех зависит от того, как лес, как уголь, как металл, мы отапливаем, как вывозим, как реализуем. Мы отапливаем, как вывозим, как реализуем. Мы отапливаем, как вывозим, как реализуем.

Наступил зимний сезон — решающий период заготовок и вывозки древесины. Сохраняя свой долг перед Родиной и учитывая, что в этом сезоне наша область должна заготовить и вывезти значительно больше древесины, чем в прошлом году, мы, колхозники и колхозницы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие лесной промышленности Великолукской области, подчитав свои возможности, выходящие в социальтическое соревнование за досрочное выполнение осенне-зимних лесозаготовок 1948—49 гг. и беря на себя обязательство выполнить план досрочно по заготовке к 23 февраля — ко Дню Советской Армии и по вывозке — к 15 марта и дать сверх плана по заготовке и вывозке 100 тыс. куб. м древесины.

Лесозаготовительные предприятия области взяли на себя обязательство досрочно выполнить план осенне-зимних лесозаготовок 1948—49 гг. и дать сверх плана по заготовке и вывозке:

1. Трест «Великолуклес» Министерства лесной и бумажной промышленности Союза ССР — всего 35,5 тыс. куб. м, в том числе собственными средствами 17,5 тыс. куб. м.
2. Трест «Великолукстройлес» Министерства промышленности строительных материалов Союза ССР — всего 24 тыс. куб. м, в том числе собственными средствами 9,0 тыс. куб. м.
3. Облестроит — всего 14,5 тыс. куб. м, в том числе собственными средствами 4 тыс. куб. м.
4. Областное управление лесного хозяйства — всего 9 тыс. куб. м, в том числе собственными средствами 5 тыс. куб. м.
5. Индустрий-2 Министерства строительства промышленности строительных материалов Союза ССР — всего 6 тыс. куб. м, в том числе собственными средствами 5 тыс. куб. м.
6. Трест «Спецдревлес» Министерства путей сообщения СССР всего 7 тыс. куб. м, в том числе собственными средствами 5 тыс. куб. м.

7. Лесной отряд Калининской железной дороги Министерства путей сообщения СССР всего 4 тыс. куб. м, в том числе собственными средствами 2 тыс. куб. м.

Районы области взяли на себя обязательство досрочно выполнить план осенне-зимнего сезона 1948—49 гг. привлеченными колхозными средствами и дать сверх плана по заготовке и вывозке: Целковский район — 3,5 тыс. куб. м древесины; Бельский, Великолукский, Клязминский, Октябрьский, Кувшиновский, Ценоцкий, Пореченский, Прихабский районы — по 3 тыс. куб. м древесины; Локнянский, Торпецкий, Усвяцкий, Холмский районы — по 2,5 тыс. куб. м древесины; Новосольский, Ленинский районы — по 2 тыс. куб. м древесины.

Пасковский район — 1,5 тыс. куб. м древесины, Кудерский, Бежанский, Жарковский, Красногородский, Пальнинский, Опеченский, Подберезинский и Сержанский районы — по 1 тыс. куб. м древесины, Идринский, Себежский, Пустошкинский районы — по 0,5 тыс. куб. м древесины. Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что мы приложим все силы, чтобы с честью выполнить эти обязательства. Максимально используем имеющиеся технику, используем все наши внутренние возможности и ресурсы для повышения производительности труда и снижения себестоимости древесины.

Да здравствует наша любимая Родина! Да здравствует великая партия Ленина — Сталина, ведущая наш народ от победы к победе! Да здравствует наш любимый вождь и учитель товарищ Сталин!

Письмо обсуждено и принято на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесной промышленности, колхозников и колхозниц, работающих на лесозаготовках Великолукской области.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории

На днях в отделе пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) состоялось совещание, посвященное самостоятельному изучению коммунистами марксистско-ленинской теории. В совещании приняли участие пропагандистские работники ряда областей, края и республик.

Для наших кадров, советской интеллигенции самостоятельное изучение «Братского курса истории ВКП(б)» и других произведений классиков марксизма-ленинизма является основным методом овладения марксистско-ленинской теорией. Участники совещания отметили, что интерес к самостоятельному изучению теории у коммунистов постоянно растет, что запросы их становятся все более разносторонними.

Но далеко не все партийные организации по-настоящему руководят политическим самообразованием коммунистов. Это является результатом недооценки метода самостоятельного изучения истории и теории ВКП(б).

Руководство политическим самообразованием — сложное и ответственное дело. Здесь особенно важны индивидуальный подход к коммунисту, систематический контроль за его учебой и повседневная помощь ему. На совещании подчеркивалось, что там, где контроль и помощь организованы правильно, коммунисты упорно и успешно изучают «Братский курс истории ВКП(б)», произведений классиков марксизма-ленинизма.

Секретарь Горьковского горкома ВКП(б) тов. Папкратов сообщил, что в последнее время горком усилил контроль за самообразованием коммунистов и помощь им в этом деле. Парторганизации позаботились, чтобы каждый, кто занимается политическим самообразованием, имел индивидуальный план учебы, рекомендательный список литературы по предмету, который он изучает; установлен контроль за выполнением индивидуальных планов.

Вспомогательный и советский актив, преподавателей высших учебных заведений, научных работников. В Ростовской области постоянно выступают в качестве докладчиков 640 руководящих партийных и советских работников. Бюро обкома систематически рассматривает планы лекций и проверяет выполнение этого плана. Раз в два месяца здесь проводится областной семинар лекторов.

По, как отмечалось на совещании, в лекционной пропаганде имеются и серьезные недостатки. Все еще мало читается лекций в сельских районах. Мало уделяется внимания идейно-теоретическому уровню лекций.

Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации МКГ ВКП(б) тов. Витогрдова и заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Тбилинского горкома ВКП(б) Грузия тов. Меладзе рассказали о консультационной работе, которую ведут партбюро и партийные организации. С помощью консультантов партийные организации повышают свою организующую роль в политическом самообразовании коммунистов.

Опыт показал, что консультации имеют первостепенное значение для самообразования коммунистов. Но в этом деле нельзя допускать формализма. Некоторые партийные комитеты всех самостоятельных научных заведений в группы и проводят только групповые консультации, устанавливая для всех единые сроки изучения произведений классиков марксизма-ленинизма, единый день консультации и т. п. Необходимо чаще устраивать индивидуальные консультации. Вместе с тем надо практиковать и групповые консультации, теоретические собеседования. Но все групповые мероприятия должны иметь одну цель — стимулировать индивидуальную работу над книгой.

Выступавшие на совещании говорили, что в печати редко публикуются пропагандистские материалы в помощь самостоятельному изучению марксистско-ленинской теории, недостаточно освещается опыт партийной пропаганды.

Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Челябинского обкома ВКП(б) тов. Мороз поделился опытом организации экономического образования партийных кадров. Заведующая отделом пропаганды и агитации Выборского райкома ВКП(б) Ленинградской области тов. Новичкина и руководитель семинара партшкола при Химкинском горкоме ВКП(б) тов. Васильева рассказали об учебе партийного актива. О помощи со стороны партбюро тов. Михайлов, заведующая партбюро Тетюшского райкома ВКП(б) Татарской АССР тов. Заславская, заведующая партбюро Буйбышевского горкома ВКП(б) тов. Устинова и другие.

На совещании были подробно обсуждены мероприятия по улучшению руководства политическим самообразованием партийного актива и широких кругов интеллигенции.

Рижская городская партийная конференция

РПГА, 21. (Корр. «Правды»). Здесь состоялась городская партийная конференция. С отчетным докладом о работе Рижского городского комитета партии выступил секретарь горкома тов. Новиков.

Докладчик сообщил о значительных успехах партийной организации. Промышленность города выполнила план на два месяца раньше срока. Освоено большое количество новых видов промышленной продукции. Производительность труда возросла больше чем на 37 процентов по сравнению с 1947 годом и более чем на 71 процент по сравнению с 1946 годом. По большинству предприятий города значительно снижены себестоимость продукции. За 11 месяцев этого года предприятия РПГА дали около 100 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

На конференции подчеркивалось, что эти достижения являются результатом повышения роли партийной организации, улучшения работы с кадрами, усиления политической агитации.

Вместе с тем в докладе и выступлениях делегатов подчеркивалось острейшие недостатки в работе горкома. Отмечалось, например, что в городе 37 фабрик и заводов отстают с выполнением производственных планов текущего года, однако горком по разобранся в причинах этого. Партийные организации не проявляют должной настойчивости в том, чтобы предприятия выполняли планы по номенклатуре и по улучшению качества продукции.

Серьезные недостатки отмечались в руководстве политической учебы коммунистов. По отчету горкома и ревизионной комиссии разоблачены оживленные прения, Выступили 22 человека.

В резолюции конференции намечена большая программа работы городской парторганизации.

Конференция избрала новый состав городского комитета партии и ревизионной комиссии.

С огромным подъемом участники конференции приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

Пленум Архангельского обкома ВКП(б)

АРХАНГЕЛЬСК, 21. (Корр. «Правды»). Пленум обкома ВКП(б) обсудил доклад секретаря обкома партии тов. Дедушкина о ходе марксистско-ленинской учебы и задачах партийных организаций.

Докладчик и выступавшие в прениях отмечали, что партийные организации стали больше проявлять внимания в марксистско-ленинскому образованию коммунистов. Однако в этом деле имеются еще крупные недостатки. В Коношском, Устьинском и некоторых других районах области низка посещаемость занятий кружков и политшкол. Некоторые пропагандисты плохо готовятся к занятиям, допускают теоретические ошибки в изложении материала, живую беседу подменяют чтением учебника.

Пленум обкома ВКП(б) обсудил доклад председателя обкомполкома тов. Мишина о работе общественного животноводства в колхозах области.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Кандидаты в народные судьи

КРАСНОДАР, 21. (Корр. «Правды»). В городах и селах Кубани закончилась выдвижение кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

Коллектив краснодарского завода «Краснодарт» выдвинул кандидатом в народные судьи В. М. Мотылева, работающего начальником отдела кадров и секретарем партийной организации шорно-сидельной фабрики. Свою трудовую жизнь тов. Мотылев начал рабочим-строителем, затем был на руководящей комсомольской работе, служил в Советской Армии.

Предварительное собрание рабочих и служащих маслосовхоза, на котором присут-

ствовало свыше 500 человек, решило выдвинуть кандидатом в народные судьи участника Великой Отечественной войны старшера-адвоката М. А. Иванова, недавно окончившего юридический институт.

Трактористы, комбайнеры, рабочие и служащие Ново-Мышастовской МТС Марьянского района горячо поддержали кандидатуру К. Ф. Бударцева, ныне работающего народным судьей. В Вологодском районе кандидатом в народные судьи намечена участница Великой Отечественной войны член ВКП(б) В. М. Воронина, честным трудом завоевавшая уважение и доверие трудящихся.

В кратком вступительном слове тов. Хренников сказал, что задача пленума будет состоять в том, чтобы на конкретных примерах творчества проследить, как композиторы всего Советского Союза выполняли в своих произведениях указания ЦК ВКП(б) о музыке.

Пленум принял приветствие товарищу И. В. Сталину.

Вчера днем участники пленума прослушали ряд произведений советских композиторов. В программу концерта были включены новые произведения композиторов В. Рождественского, А. Филиппенко, Д. Кабалевского и М. Вайнера.

Сегодня в Большом зале Консерватории и в студии Всесоюзного радиокомитета будет продолжаться прослушивание новых произведений советских композиторов.

Пленум правления Союза советских композиторов

Вчера в Большом зале Консерватории открылся пленум правления Союза советских композиторов СССР. Пленум посвящен творчеству советских композиторов и музыковедов после постановления ЦК ВКП(б) об опере «Великая дружба» В. Мурадели.

Открывая пленум, генеральный секретарь Союза советских композиторов СССР тов. Т. Хренников предложил почтить вставанием память выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства, друга и вдохновителя советского искусства тов. А. А. Жданова. Все участники пленума встали.

В кратком вступительном слове тов. Хренников сказал, что задача пленума будет состоять в том, чтобы на конкретных примерах творчества проследить, как композиторы всего Советского Союза выполняли в своих произведениях указания ЦК ВКП(б) о музыке.

Пленум принял приветствие товарищу И. В. Сталину.

Вчера днем участники пленума прослушали ряд произведений советских композиторов. В программу концерта были включены новые произведения композиторов В. Рождественского, А. Филиппенко, Д. Кабалевского и М. Вайнера.

Сегодня в Большом зале Консерватории и в студии Всесоюзного радиокомитета будет продолжаться прослушивание новых произведений советских композиторов.

Молодежь на стройках Севастополя

СЕВАСТОПОЛЬ, 21. (Корр. «Правды»). Севастополь должен быть восстановлен в ближайшие 3—4 года. Такая грандиозная задача по плечу только нашему советскому государству. Сейчас сюда ежедневно прибывают новые партии строителей. Восстанавливать славный черноморский город едет молодежь из областей Российской Федерации и Украины.

Позавчера Севастополь принял очередное крупное пополнение молодых строителей. На вокзал их встретили представители общественных организаций города. За последнее время здесь открыто 16 школ ФЗО, подготовлены благоустроенные общежития.

Новогодняя ярмарка в Таллине

ТАЛЛИН, 21. (Корр. «Правды»). Здесь открылась новогодняя ярмарка. Из окрестных волостей и из многих уездов республики прибыли вереницы крестьянских подвод с овощами, ягодами, маслом, мукой, бьютой птицей. Открыли свои павильоны восточные колхозы.

В ярмарке участвуют 30 торговых организаций. Ярмарка продлится до 30 декабря.

Накануне 30-летия Белорусской ССР

МИНСК, 21. (Корр. «Правды»). 1 января 1949 года исполняется 30 лет со дня образования Белорусской ССР. ЦК ВКП(б) Белоруссии в постановлении о праздновании 30-летия республики призвал трудящихся еще выше поднять знамя всесоюзного соревнования за досрочное выполнение плана пятилетки в срок.

Новыми трудовыми успехами встречают 30-летие Белоруссии трудящиеся промышленности и сельского хозяйства. Промышленность Минска, Бобруйска, Мозыря выполняла досрочно годовые планы. Выполнили свои обязательства железнодорожники Бреста, давшие за 11 месяцев государствену 3,5 миллиона рублей сверхплановых накоплений. Колхозники Дельничского района, Полесской области, сообщают о выполнении на 105 процентов квартального плана заготовок и вывозки леса. Коллектив Мин-

ского станкостроительного завода имени Барова освоил производство нового тяжелого вертикально-проечного станка. В праздничную первую партию многоэтажные радиоприемники марки «Беларусь» вымучивают радиозвонок имени Молодова.

На предприятиях, в колхозах, в учреждениях, учебных заведениях проходят массовые собрания. Тысячи лекторов, докладчиков, агитаторов рассказывают о славном пути, пройденном белорусским народом за годы советской власти, о роли Ленина и Сталина в создании и укреплении Белорусской республики, о дружбе русского и белорусского народов, о развитии промышленности, сельского хозяйства и культуры Белоруссии.

В музеях, библиотеках и дворцах культуры открываются выставки. Театры подготавливают новые постановки. Начинаясь праздничной кинофестиваль.

Съезд колхозников Литвы

ВИЛЬНОС, 21. (Корр. «Правды»). Сегодня в зале Государственной филармонии открылся первый съезд колхозников Литовской ССР. На съезд прибыли делегаты из всех колхозов республики.

С огромным воодушевлением съезд избрал почетный президент — Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о задачах колхозов республики выступил секретарь ЦК ВКП(б) Литвы тов. Снечкус.

Докладчик привел яркие факты подъема социалистического земледелия, роста и укрепления колхозов.

В бригадной Литве ежегодно разорили тысячи гектаров. Помехи и кулаки вытесняли все свои на бедняков и середняков. Только за десятилетие с 1930 по 1939 год властями было продано с торгов 66 тысяч крестьянских хозяйств.

Конец тяжелой и бесправной жизни литовских крестьян пришел с установлением советской власти. Советское государство передало крестьянам землю, снабдило их машинами и инвентарем. Несмотря на огромный ущерб, причиненный сельскому хозяйству немецко-фашистскими разбойниками, после войны оно быстро пошло в гору. Уже в этом году посевные площади под

зерновыми превзошли уровень 1940 года на 4 процента. Крестьянство, убедившись на опыте в преимуществах социалистического земледелия, решительно встает на путь колхозов. Сейчас в республике имеется 254 сельскохозяйственных артели. За первый год коллективного труда они добились больших успехов в хозяйстве и культурном строительстве.

Повсеместно урожай у них значительно выше, чем в единоличных хозяйствах. Это оказало свое влияние на широкие слои крестьянства. Только за последнее время в республике возникло 340 инициативных групп по организации новых колхозов.

Тов. Снечкус, вскрыв имеющиеся недостатки в работе сельскохозяйственных артелей и в руководстве ими со стороны партийных и советских органов, поставил практические задачи по дальнейшему организационному и хозяйственному укреплению колхозов.

По докладу тов. Снечкуса развернулись оживленные прения. В работе съезда принимают участие делегаты сельского хозяйства, Герои Социалистического Труда, представители братских союзных республик, Московской, Кировской и других областей.

Новые машины для лесной и бумажной промышленности

Предприятия Министерства машиностроения и приборостроения СССР в этом году освоили производство пятидесяти типов новых машин для лесной и бумажной промышленности. В их числе — 11 высокопроизводительных автоматов.

На Московском заводе деревообрабатывающих станков закончилась сборка спичечного автомата — основного агрегата в технологической «цепочке» производства спичек. Производительность автомата — 25 тысяч коробок спичек в час.

Выпущена также серия трехблочных дебеток. В настоящее время заводы изготавливают усовершенствованные трехблочные дебетки. Их можно применять для трелевки, погрузки и укладки древесины. Дебетки новой конструкции намного облегчат труд рабочих.

Завод «Кировский металлист» в г. Кирове освоил производство нового станка с автоматическим и автоматическим перемещением пила. Он предназначен для распиловки досок, брусков и найдет широкое применение при изготовлении строительных деталей и мебели.

На заводах Москвы, Старополя и Днепропетровска налажен выпуск семи типов машин, позволяющих организовать механизированное производство колес для повозок.

Детекторные радиоприемники с репродуктором

СВЕРДЛОВСК, 21. (Корр. «Правды»). Группа радиолюбителей Егорнинского радиоузла под руководством главного инженера тов. Тямкина сконструировала особый тип детекторного приемника. Новый аппарат несколько больше известного приемника «Комсомолец» и позволяет слушать радиопередачу не только через наушники, но и через обычный репродуктор «Резор». Заводские испытания приемника дали хорошие результаты.

Парторганизации и воспитание масс

С отчетно-выборных собраний и конференций в Таджикистане

Во всех районах, городах и областях Таджикистана закончилась отчетно-выборные партийные собрания и конференции. В подавляющем большинстве собрания и конференции прошли на высоком уровне, под знаком большевистской критики и самокритики, под знаком дальнейшей мобилизации сил на досрочное выполнение пятилетки.

На конференциях были широко обсуждены важнейшие вопросы партийного руководства хозяйственным и культурным строительством. Повсеместно отмечалось, что за отчетный период партийные организации выросли и окрепли. Райкомы, горкомы и обкомы партии стали глубже вникать в экономику и больше внимания уделять развитию культуры. За последнее время заметно улучшилась партийно-организационная и партийно-политическая работа.

Все это положительно сказалось на работе промышленности и состоянии сельского хозяйства республики. Десяти заводов и фабрик Сталинабада, Ленинабада, Курган-Тюба досрочно выполнили годовую программу. Особенно значительные успехи текстильщики. Они закончили годовую план в целом по республике на месяц раньше срока и на 17 процентов превзошли доведенную выработку продукции. Колхозники Таджикистана успешно справились со сложнейшей задачей хлопка-сарая, зерна, мяса, каракуля и других продуктов сельского хозяйства, причем по урожайности и валовому сбору хлопка превзошли уровень лучших довоенных лет.

По хозяйственным успехам не могут засвидетельствовать серьезных недостатков в деятельности партийных организаций. Одним из главных недостатков является слабость воспитательной работы среди трудящихся. Естественно поэтому, что вопросы политического воспитания масс стояли в центре внимания партийных собраний и конференций.

С отчетно-выборных собраний и конференций в Таджикистане

Воспитание масс является одной из важнейших задач партийных организаций. В Таджикистане это воспитание осуществляется в основном в партийных собраниях и конференциях. В большинстве случаев эти мероприятия проводятся на высоком уровне, под знаком большевистской критики и самокритики, под знаком дальнейшей мобилизации сил на досрочное выполнение пятилетки.

На конференциях были широко обсуждены важнейшие вопросы партийного руководства хозяйственным и культурным строительством. Повсеместно отмечалось, что за отчетный период партийные организации выросли и окрепли. Райкомы, горкомы и обкомы партии стали глубже вникать в экономику и больше внимания уделять развитию культуры. За последнее время заметно улучшилась партийно-организационная и партийно-политическая работа.

Все это положительно сказалось на работе промышленности и состоянии сельского хозяйства республики. Десяти заводов и фабрик Сталинабада, Ленинабада, Курган-Тюба досрочно выполнили годовую программу. Особенно значительные успехи текстильщики. Они закончили годовую план в целом по республике на месяц раньше срока и на 17 процентов превзошли доведенную выработку продукции. Колхозники Таджикистана успешно справились со сложнейшей задачей хлопка-сарая, зерна, мяса, каракуля и других продуктов сельского хозяйства, причем по урожайности и валовому сбору хлопка превзошли уровень лучших довоенных лет.

По хозяйственным успехам не могут засвидетельствовать серьезных недостатков в деятельности партийных организаций. Одним из главных недостатков является слабость воспитательной работы среди трудящихся. Естественно поэтому, что вопросы политического воспитания масс стояли в центре внимания партийных собраний и конференций.

С отчетно-выборных собраний и конференций в Таджикистане

Слабо используются в республике и такие важнейшие средства воспитания масс, как печать, радио, театр, кино. На городских конференциях в Сталинабаде и Ленинабаде коммунисты говорили о том, что горкомы партии не вникают глубоко в дела театров. Кинопередвижки в кишлаках, особенно в отдаленных в горах, являются пока что крайне редким. Во многих районных конференциях справедливо указывалось, что в кишлаках мало продвигается политической работы в массах. Секретари и члены бюро райкомов партии редко выступают на собраниях рабочих и колхозников с политическими докладами.

Подробно говорилось на конференциях о политическом воспитании интеллигенции и вовлечении ее в активную деятельность по просвещению народных масс. Некоторые парторганизации по-настоящему вникали в это дело. Орджоникидзевский райком, например, постоянно работает с учителями, агрономами, врачами, заботится об их политическом росте. Райком подобрал из числа интеллигенции 15 внештатных лекторов и 20 докладчиков. За последние десять месяцев они прочитали в колхозах 386 лекций и докладов. Но так далеко не во всех районах. На партийной конференции в Дошамбинском районе, где сосредоточена значительная часть высших учебных заведений города Сталинабада, делегаты справедливо критиковали райком партии за то, что он мало занимался политическим воспитанием интеллигенции.

Большую роль в воспитательной работе среди населения призваны играть культурно-просветительные учреждения — клубы, библиотеки, читальни-читальни. Между тем некоторые райкомы партии проявляют к этим учреждениям полное равнодушие. В Дарган-Бинке, например, районная библиотека ютится в маленьком, плохо оборудованном помещении. В ней мало литературы, газет, журналов. На ховдинской районной партконференции привели такой факт. Комсомольский колхоз «СММ» своими силами построил в кишлаке клуб, но по указанию районных организаций его взяли под колхозный амбар. Во многих кишлаках Сталинабадской и Ленинабадской областей в последние годы выстроены прекрасные читальни-читальни. Однако в большинстве случаев они превращены в помещенные предприятия. В них редко найдешь газету, журнал, политическую и художественную литературу.

Уделять серьезное внимание вопросам идеологической работы, партийные собрания и конференции наметили практические меры по усилению и улучшению коммунистического воспитания рабочих, колхозников, интеллигенции. Партийные организации республики должны сделать все для того, чтобы эти мероприятия превратились в жизнь.

А. ЛУКОВЕЦ, г. Сталинабад. (Корр. «Правды»).

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

«В ГОРУ!»

Новый роман латышской писательницы Анны Саксе «В гору» посвящен боевым судьбам Латвии, ее трудовому героизму и патриотическому духу народа.

Процесс социалистической перестройки всей жизни латышского народа начался еще в 1940 году, после свержения фашистской диктатуры Ульманиса.

В районный городок, только что освобожденный от гитлеровцев, возвращается группа латышских коммунистов.

По Юрис находят людей — настоящих, крепких, способных послужить прочной опорой в начинаниях большевиков.

Он видит, что «война произошла в сознании людей глубокий переворот».

Писательница рисует и тех, кто всеми силами продолжает цепляться за агонистический частнособственнический принцип.

«Новый мир», №11 и 12, 1948 г.

Пряма превращаются в подлинных хищников. В дни народного бедствия, когда латыши скитались по стране, согнанные фашистами с насиженных мест, Петер обещает покинуть хутора и увозит все, что попадает ему в глаза.

Раздел земли, проводимый советской властью, порождает великие сдвиги в сознании латышского крестьянина.

Значение романа Анны Саксе в том, что в нем показаны все величие и сложность задач, стоящих перед большевиками.

Коммунисты — Озол, Вилкс Бауска, Виза Янош воспитывают в народе хозяйское отношение к общественному делу.

Батрака Яниса Приеда выдвигают председателем колхоза. Выбор, как оказалось, был неудачен.

В романе показаны все величие и сложность задач, стоящих перед большевиками. Они должны не только пробудить в народе понимание и сознание социалистических принципов.

Чтобы не убит в Янис верт в собственном саду, выдвигает его. «Очень не хотелось Озолу, чтобы Янис остался на всю жизнь убежденным, будто он не пригоден ни для чего иного, как быть вечным батраком в руках Луминей».

Вместе с народом, воспитывая его, учась у него, растут и большевик-руководители. Озол, Бауска, Виза, Улмад — все они еще новички в сложном и творческом деле политического руководства жизнью народа.

Роман не лишен недостатков. Описание, разговоры, играющие формально-описательную роль, в них выделены значительные моменты.

Рост рядовых людей, их государственное сознание, выходящее за пределы родных селений, хозяйственных, административных и политических руководителей — вот содержание романа «В гору!».

Л. СКОРИНО.

Призыв национальной федерации горняков Франции

ПАРИЖ, 21 декабря. (ТАСС). В газете «Юманите» опубликован призыв национальной федерации горняков Франции к профсоюзным организациям всех стран.

«30 ноября, на следующий день после окончания забастовки горняков, мы обратились с призывом сохранить национальную и международную солидарность».

Реакционное правительство, его трибуналы и администрация палят истязать шахтеров за то, что они осмелились вести самостоятельную борьбу в защиту своих законных требований.

Сегодня уволено или снято с работы более 6 тысяч горняков. Около 2 тысяч заключены в тюрьмы.

Необходимо срочно оказать поддержку мужественным борцам, которым не удалось демократизовать репрессии.

Успех французских коммунистов на муниципальных выборах в г. Фирмини

ПАРИЖ, 21 декабря. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает из Сент-Этьенна, что в результате муниципальных выборов в Фирмини коммунисты получили в муниципальном совете 13 мест.

Во время муниципальных выборов в ок-

тюре 1947 г. коммунисты в муниципальном совете Фирмини получили 11 мест.

ОДНОДНЕВНАЯ ВСЕОБЩАЯ ЗАБАСТОВКА ГОСУДАРСТВЕННЫХ СЛУЖАЩИХ В ИТАЛИИ

РИМ, 21 декабря. (ТАСС). Газета «Уни-та» сообщает, что, по данным Всенародной итальянской конфедерации труда (ВИКП), во всенародной забастовке 20 декабря в целом по всей стране приняло участие 60—70 процентов государственных служащих.

«Нью-Йорк пост» о внешней политике США

НЬЮ-ЙОРК, 21 декабря. (ТАСС). Писатель и редактор газеты «Нью-Йорк пост» Тэбри в пространной редакционной статье резко критикует внешнюю политику Соединенных Штатов.

Английский проект строительства нового канала между Красным и Средиземным морями

БЕЙРУТ, 20 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета, по сведениям, полученным из Амана, английское правительство предложило королю Трансформации Абдуле

бастея. Оно отмечает свое первое поражение. В самом деле, после окончания забастовки во многих горняцких центрах состоялась выборы рабочих делегатов в конфедеративные комитеты.

Укрепление международной солидарности является новым поручением для тех, кому не удалось развить горняцкий репрессии и кто хочет поработать их ищетой.

Да здравствует союз трудящихся всех стран, благодаря которому будет установлен мир во всем мире!

Национальная федерация горняков.

Газета «Юманите» сообщает, что делегаты шахтеров Шотландии, находясь во Франции, заявили о том, что она посылает в фонд помощи шахтерам Франции 700 тысяч франков.

Создание трехсторонней командатуры в западных секторах Берлина

ЛОНДОН, 21 декабря. (ТАСС). Как сообщает берлинский корреспондент агентства Рейтер, 21 декабря команданты трех западных секторов Берлина формально установили в западных секторах Берлина трехстороннюю административную командатуру.

Американский корреспондент о планах вооружения Японии

НЬЮ-Йорк, 21 декабря. (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, высказавшиеся лица американского правительства проявляют интерес к предложению бывшего командующего 8-й американской армией в Японии генерала Эйкейбергера относительно создания в Японии полицейских сил численностью в 150 тысяч человек.

Положение в Тегеране

ТЕГЕРАН, 21 декабря. (ТАСС). Почти все газеты под большим заголовком сообщают, что вечером 19 декабря на одной из главных улиц Тегерана, близ университета, неизвестные лица, проецирующие на «всплеск», открыли стрельбу по автомобилям.

«Зенити» опубликовала это сообщение под заголовком: «Подготовка к изменению военного положения в Тегеране».

Газета «Дад» также сообщает, что в Тегеране в последние дни в различных районах города вели агитацию, направленную против народной партии Ирана.

Провал англо-канадских переговоров о поставках пшеницы в Англию

ЛОНДОН, 21 декабря. (ТАСС). По сообщению обозревателя газеты «Дейли экспресс», англо-канадские переговоры о пшенице в течение 1949 года оказались провальными.

Арест профсоюзных деятелей в Греции

АФИНЫ, 21 декабря. (ТАСС). Особый отдел полиции Пирея арестовал руководителей профсоюзной организации государственного, национального и аграрного банков за организацию забастовки банковских служащих.

Приезд писателей Латвии в Москву

Вчера в Москву прибыла большая группа писателей и деятелей искусств Латвийской республики — участники декады латышской литературы.

Первый вечер декады латышской литературы состоится сегодня в Центральном доме литераторов.

НОВЫЕ КНИГИ

В декаду латышской литературы в Москве Латтосказат выпустили в переводах на русский язык следующие книги:

- Я. Райнис. Избранные лирика. Предисловие Я. Менендорфа.
А. Пумпур. Лепчлессис. Перевод Владимира Державина.
Вступительная статья Андрея Упита. Цветные иллюстрации Гурта Вилкса.
Валдис Лукса. Рита начинает жить. Поэма. Перевод В. Державина.

Андрей Упит. Земля зеленая. Роман. Перевод Б. Козловской и Е. Кондратьевой. Иллюстрации проф. Я. Тамберга.

Вилкс Ладис. Бура. Роман. Часть I. Авторизованный перевод Я. Шумана и З. Федоровой. Рисунки В. Валдмана.

Анна Саксе. Отряд командира Яниса. Повесть. Перевод Я. Шумана и Е. Барган. Ю. Ванга. Рассказы о Даугаве. Перевод М. Заламан. Иллюстрации А. Латынь.

ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ Озеро Балатон

Крепко запомнилось нам это венгерское озеро с 1944—1945 гг. Оно долго переходило из сводки в сводку. Пытаясь вернуть себе Будапешт и последние свои позиции в Венгрии, немцы впустили в озеро Балатон, жаб клеи. Их части занимали северное побережье, гористое, удобное для обороны.

Теперь озеро открывается перед нами с холмов, тянувшихся рядом от Будапешта. Это самое большое озеро в Средней Европе: в длину оно вытянулось на 80 километров, ширина — от 6 до 10 километров.

Венгрия своего моря не имеет. Поэтому озеро Балатон подают и именуют «венгерским морем».

Дачи и виллы остались, а знати нет. Под воскресные сходы этим летом катили всего больше автобусы, переполненные рабочими людьми, веселой молодежью, школьниками.

За вышними домами отдыха, второй линии, разместились средние поля и виноградники деревни. Здесь тоже новая и еще более интересная жизнь.

В небольшом сельском клубе мы встречаемся с директором МТС Пожефом Гере. Первая комната — ресторанчик со стойкой, со столиками. Вторая комната — красный уголок. Приходят крестьяне, слушают, улыбаются.

Здесь были раньше обширные владения графа Надожди. Большинство крестьян были его батраками, своей земли не имели.

Монетики вели экстенсивное хозяйство, с низкой урожайностью. Было во всей стране до 7 тысяч тракторов, но крестьяне ими почти не пользовались.

В селенье хозяйстве перед войной был хронический кризис и застой. Графа Надожди нет: он сбегал из Венгрии, как и другие графы.

Так во всей Венгрии. Земельная реформа создала 650 тысяч новых владельцев земли. Это — мелкие и мельчайшие хозяйства.

Война прошла по Венгрии страшным смерчем. Гитлеровцы опустошили ее до основания. Они вывели и уничтожили почти весь скот. Они грабили крестьян, отнимали немногие машины.

Батрак получил землю от нового государства. Но он стоял на ней, ощущая родное чувство и вместе с тем ошущая свою бесцельность. Демократическое государство пришло к нему на помощь.

И вот, среди собеседников — крестьянин, который не пользовался услугами МТС. Он принимал участие в разговоре, бросая отдельные реплики, казалось, что он вполне соучаствует новому порядку.

МТС берет 30 форинтов за обработку холда, 8 форинтов — за сажку, три форинта — за борону У местного кулака три трактора, они теперь бездействуют.

По трехлетнему плану их будет 300. Это первый шаг в механизации сельского хозяйства. Тракторы венгерского производства, в 10 лошадиных сил. На МТС десять таких тракторов.

МТС — это ядро нового порядка в венгерской деревне. Директор МТС в Липшени — рабочий из крестьян, социал-демократ с 1919 года, коммунист с 1945 года.

И социальное положение без труда определяется его платьем — курткой и штанами горького бедняка. На ногах кожаные постопы. Как ему живется?

И вот, среди собеседников — крестьянин, который не пользовался услугами МТС. Он принимал участие в разговоре, бросая отдельные реплики, казалось, что он вполне соучаствует новому порядку.

И вот, среди собеседников — крестьянин, который не пользовался услугами МТС. Он принимал участие в разговоре, бросая отдельные реплики, казалось, что он вполне соучаствует новому порядку.

Она оказалась нам сначала учителем или бухгалтером. Он — крестьянин. У него 17 холдов, два быка, коровы. Он сам со старшим братом обрабатывал землю.

Кулаки потеряли свое прежнее место в венгерской деревне. Но они еще составляют значительную силу, на них заглядываются реакционные элементы Венгрии.

По трехлетнему плану в сельское хозяйство вкладывается 688 миллионов форинтов. Развертываются обширные работы по мелиорации, ирригации, электирификации.

Кооперация неслучайно существовала в Венгрии, но это была преимущественно кооперация зажиточных крестьян, кулацкая по своему руководству.

Кооперация неслучайно существовала в Венгрии, но это была преимущественно кооперация зажиточных крестьян, кулацкая по своему руководству.

Другая проповедует «осторожность» сверх высокой меры. По знаку ли венгерские крестьяне хоть что-либо о советских холдовах? Почти ничего.

В Венгрии кооперативы создаются и действуют успешно. Известен опыт кооператива Шорхад. Цифры говорят за себя. В неурожайном прошлом году только этот кооператив среди окрестных деревень собрал достаточно хлеба.

В Венгрии кооперативы создаются и действуют успешно. Известен опыт кооператива Шорхад. Цифры говорят за себя. В неурожайном прошлом году только этот кооператив среди окрестных деревень собрал достаточно хлеба.

В Венгрии кооперативы создаются и действуют успешно. Известен опыт кооператива Шорхад. Цифры говорят за себя. В неурожайном прошлом году только этот кооператив среди окрестных деревень собрал достаточно хлеба.

В Венгрии кооперативы создаются и действуют успешно. Известен опыт кооператива Шорхад. Цифры говорят за себя. В неурожайном прошлом году только этот кооператив среди окрестных деревень собрал достаточно хлеба.

Д. ЗАСЛАВСКИЙ.

Объединительный съезд рабочих партий Польши закончил свою работу

ВАРШАВА, 21 декабря. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании объединительного съезда рабочих партий Польши продолжались прения по докладу Замбровского и содокладу Свентковского об уставе и организационных задачах Польской объединенной рабочей партии.

Замкательное слово Замбровскому, но, учитывая долгие единогласные выступления ораторов, одобряющих проект устава партии, Замбровский от заключительного слова отказался.

Голландская общественность протестует против колониальной войны в Индонезии

ГААГА, 21 декабря. (ТАСС). Вчера во многих городах Голландии состоялся митинг, на котором трудящиеся требовали немедленно прекратить военные действия голландских войск в Индонезии.

После того, как Дрейс закончил чтение правительственного заявления, с мест, отделившись от публики, раздались громкие возгласы: «Долой колониальную войну! Долой правительство Дрейса!».

Полития немедленно задержала нескольких человек. После этого председатель объявил, что заседание парламента прерывается на несколько часов.

На 5-м съезде Болгарской рабочей партии (коммунистов)

СОФИЯ, 21 декабря. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании пятого съезда Болгарской рабочей партии (коммунистов) продолжались прения по докладу Георгия Димитрова и Вилко Червенкова.

В конце утреннего заседания съезд принял постановление о создании комиссии по изучению опыта борьбы с монополиями и спекуляцией.

Компартия Бельгии разработала «программу национального спасения»

БРЮССЕЛЬ, 21 декабря. (ТАСС). Центральный комитет коммунистической партии Бельгии разработал так называемую «программу национального спасения» для того, чтобы освободить Бельгию от американской опеки и обеспечить мир, национальную независимость, свободу и демократию трудящимся страны.

«Программа национального спасения», — пишет газета, — составлена для того, чтобы направлять и руководить деятельностью народных масс и прогрессивных слоев населения.

Государственный 2% заем 1948 года

ВЫИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК
ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА ВТОРОГО ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ
Тираж состоялся 15 декабря 1948 года в г.р. Новосибирск

Table with columns: Выигрыши на сумму, Выплата, and various prize amounts (50,000, 25,000, 10,000, 5,000, 2,000, 1,000, 500, 200, 100 rubles).

В сумми выигрыша включена нарицательная стоимость выигранных облигаций. Сберегательные кассы начинают выплату выигрышей по этой таблице после получения следующего номера газеты.

Large table with columns: №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша, and multiple columns of prize amounts.

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выданы выигрыши по 400 рублей.

Председатель Комиссии по проведению тиража выигранных — Председатель исполнительного комитета Новосибирского городского Совета депутатов трудящихся — БАЛАНДИН В. И.

Член Президиума Новосибирского областного совета профсоюзов — БОГДАНОВ С. Д. Председатель Комиссии содействия государственному кредиту и сбережениям — ФРАНКОВ Г. И.

Заведующий Новосибирским городским финансовым отделом — ВАШУКИН В. И. Ответственный секретарь Комиссии — СМЕРНОВА М. А.

Программа передач Центрального радиовещания на 23 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1961; 1724; 31.58; 25.62; 25.38 метра) — 8.30 — Лира А. Мицкевича. 10.00 — А. С. Пушкин «Снегурочка». 10.30 — Оverture на оперу «Вильгельм Ратенбург».

Выступление Криппса

ЛОНДОН, 20 декабря. (ТАСС). Вчера в Лондоне в виде Белой книги был официально опубликован широко рекламирующийся «четырёхлетний план» Англии, представленный организацией «Европейского экономического сотрудничества».

1953 г., «поскольку очень многое зависит от развития мировой экономики, что не подлежит нашему контролю».

Большое количество вопросов, заданных корреспондентами Криппсу, вызвало скептическое отношение к «плану». Один из журналистов спросил: чем можно доказать наличие заметных изменений «своей промышленности», которая, по словам Криппса, «выравнивается» в последнее время, тогда как для выполнения программы необходимо, чтобы она поднималась вверх?

На другой вопрос Криппс ответил, что программа не предусматривает ни сокращения, ни увеличения жилищного строительства в 1952 году.

«План укрепления капитализма за счет трудящихся»

ЛОНДОН, 21 декабря. (ТАСС). Вчера на пресс-конференции министр финансов Криппс объявил «четырёхлетний план развития Англии», изложенный в Белой книге.

«Дейли мейл» отмечает, что не может быть ничего легче, чем заметить высокие контрольные цифры, но даже из весьма неточных данных за последние несколько лет видно, что выполнить их гораздо труднее.

«Плюс кроны» в крикливых фразах восхваляет предложения правительства, однако вынуждена признать, что при нынешних обстоятельствах перспективы выполнения контрольных цифр «совершенно безрадужны».

«Дейли уоркер» характеризует эту программу как «четырёхлетний план сохранения власти правящего класса и укрепления капитализма за счет трудящихся».

«Таймс» в своей статье высказывается за усиление потогонной системы на предприятиях, заявляя: «Если рабочие не будут работать больше и усерднее, если не будет увеличена производительность труда и улучшена организация производства и если персонеление промышленности не пойдет быстрее, чем сейчас, тогда большинство заводов, ферм и шахт нашего недовольства контрольные цифры».

«Почему английский народ должен быть обречен на дальнейшее лишение?» — спрашивает «Дейли уоркер». — Потому, что на его плечи ложится огромное бремя вооружения, о чем умалчивает программа; потому, что ее авторы не осмеляются признать, что военная политика правительства, которое ежедневно увеличивает расходы на вооружение, может опровергнуть все их планы.

Стотысячный митинг в Варшаве

ВАРШАВА, 21 декабря. (ТАСС). Сегодня в Варшаве по случаю объединения польских рабочих партий состоялся многолюдный митинг трудящихся столицы.

Каждый трудящийся нашей страны, заявил Берут, должен глубоко осознать решения объединительного съезда рабочих партий и бороться за их осуществление.

Закладка в Варшаве памятника павшим в борьбе за освобождение Польши советским воинам

ВАРШАВА, 21 декабря. (ТАСС). Сегодня в Варшаве, по решению объединительного съезда рабочих партий, состоялся закладка памятника павшим в борьбе за освобождение Польши бойцам и офицерам Советской Армии.

В своей речи он отметил, что благодаря беззаветной и мужественной борьбе Советской Армии был разгромлен гитлеровский фашизм, а Польша получила возможность для своего свободного и независимого существования.

Награждение передовиков соревнования в Чехословакии

ПРАГА, 21 декабря. (ТАСС). Здесь состоялся многолюдный митинг представителей фабрик и заводов, профсоюзных и общественных организаций и трудящихся Праги, посвященный награждению передовиков народного соревнования. В торжественной обстановке премьер-министр Запоточный и члены правительства вручили серебряные и бронзовые медали рабочим и служащим, отличившимся в соревновании.

«Файнштайм таймс» пишет, что, не говоря уже о больших неточностях, этот план должен быть согласован с планами других стран, участвующих в работе комитета «Европейского экономического сотрудничества».